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中班平安课堂教案 20 篇

这是中班平安课堂教案 20 篇，是优秀的中班平安教案文章，供

老师家长们参考学习。

第 1 篇、中班平安活动教案：我们不玩火教案(附教学反思)　　

活动设计背景　　如今越来越多的旧事上报导某某地方又着火了,损

失沉重,或有人员伤亡。孩子们来到幼儿园也会彼此说着他们在电视

上的所见所闻。平安教育无所不在,这不正是一个很好的教育契机吗

因而，展开了本次活动。　　活动目标　　1.经过活动,让幼儿了解

几种常见的灭火方法,初步了解简单的消防知识。　　2.教育幼儿不

玩火,防止发生火灾。　　3.探求、发现生活中的多样性及特点。　　

4.培养幼儿敏锐的观察能力。　　5.加强幼儿的平安认识。　　教学

重点、难点　　教育幼儿懂得最根本的平安防火知识，做到在日常

生活中不玩火。　　活动预备　　幼儿：蜡烛、打火机、扇子等　　

教师：录像、图片、水、沙子、湿布等　　人手一份操作图片(图上

画的是在着火的时分,几个小朋友采取的不同的灭火方法)。　　活

动过程　　1.游戏:灭蜡烛　　教师出示蜡烛,点燃。请小朋友动脑筋

想一想,用甚么方法能把蜡烛熄灭呢　　幼儿想出方法后,教师提供备

有的材料,请幼儿到前面试一下,教师小结。　　2.讨论,出现了火情,

该怎样办如今天气枯燥,如果出现火情,我们小朋友该怎样办呢　　引
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导幼儿说出各种灭火的方法。　　小结;刚刚小朋友想出的方法

都不错,如果出现了火情,我们可以用水泼灭火、用湿布扑灭火、用沙

子灭火、用灭火器灭火但小朋友要记住,如果出现大火的时分,我们必

然要先拨打 119   。　　3.请幼儿看录像。　　前几天,有个地方着火

了,我们来看看他们想出的方法和我们想出的方法一样不一样　　看

完录像,发问:他们想到了哪些方法哪些方法是我们没想到的(开窗,捂

着嘴、鼻跑出烟火区)。　　小结:火小的情况下,我们可以采取开窗,

用水、沙子、湿棉被、灭火器等灭火,火很大的时分,我们拨打 119   ,

消防叔叔还没到,我们小朋友必然要把嘴巴、鼻子捂上,以最快的速度

跑出烟火区,学会保护本人。　　4.幼儿操作　　请小朋友看操作图

片,图上画的是几个小朋友在着火的时分采取的不同的方法,每幅图的

左下方有一个圆圈,你认为方法好的就在圆圈内打上号。　　讨论:

用扇子扇,是否是最好的方法　　小朋友想一想,爷爷、奶奶生炉子的

时分,用扇子轻轻地扇,火就越扇越旺了。如果火很大,用扇子扇来灭

火行不行呢着火的时分,我们可以想别的方法。　　5.怎样防止火灾　　

一旦发生了火灾,对我们的危害特别大,房子没有了,人也受伤了。那

我们平时怎样做才能防止火灾呢　　幼儿讨论答复。　　延伸活动　　

户外游戏：勇敢的消防队员　　目的:　　训练幼儿在垫上滚动、爬

行和往复跑的能力。　　预备:　　体操垫、红布　　玩法:　　教



3

师发出指令,排头幼儿迅速跑到垫子前,从有红布的地方爬行或滚

过去,表示避开烟或滚灭火源,然后爬起来,绕过垫子,跑到队伍前拍一

下第二位幼儿的手。被拍的幼儿迅速起跑,反复前一位幼儿的动作。　　

教学反思　　本次活动以幼儿实践生活中有过屡次体验的事情

mdash;mdash;着火为主题，对幼儿进行灭火、防火教育，带有普遍

性与典型性。让幼儿带着成绩着火了，怎样办，边思边做，从而引

导幼儿进一步认识到火灾给人们带来的危害。从教育活动过程来看

，教师的目标认识强，在全部教育过程中，教师的每一个发问都紧

扣着火了怎样办这一中心。一开始，教师在做完灭蜡烛游戏后，马

上转入引导幼儿讨论出现了火情怎样办充分激发幼儿想出各种灭火

的方法。当幼儿看完录像后，发现本人想出的方法还有缺乏后，从

而为怎样防止火灾成绩的深化进行埋下了伏笔，使幼儿知道火灾给

国家、集体酿成的损失，给人们生活带来的危害，加强了防火、灭

火的认识。

第 2 篇、中班平安活动教案：认识交通标志教案(附教学反思)　　

活动设计背景　　幼儿年龄小，活泼好动，有必要进行平安常识的

学习，特别是马路上的交通平安，所以设计了本节教学活动，让幼

儿对交通标志有所认识，并按标志行动。　　活动目标　　1、教育

幼儿走在马路上要留意平安，初步培养幼儿的自我保护认识。　　2
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、幼儿能认识简单的交通标记并了解平安经过马路应恪守的交

通规那么。　　3、鼓励幼儿大胆表述本人的想法，并能与同伴进行

合作学习。　　4、恪守社会交通规那么，不做禁止的事。　　5、

培养幼儿敏锐的观察能力。　　教学重点、难点　　能认识几种交

通标志，知道标志的作用和特点。　　活动预备　　交通标志图假

设干，音乐光碟、挂图　　活动过程　　一、开始局部：课前律动

。　　1、老师带着幼儿伴随音乐玩开小汽车的游戏。　　2、半途

会出现斑马线、红绿灯等标志引出课题。　　二、根本局部：认识

一些常见的交通标志及重要性。　　1、逐一出示刚刚游戏中看到的

斑马线、红绿灯标志、人行横道、地下通道、步行街等标志，引导

幼儿说出其名称及作用。　　A、发问：如何过马路平安过马路有

甚么好处培养幼儿的自我保护认识。　　2、结合幼儿实践，用互动

说话的方式请幼儿说说本人都见过那些交通标志，它们都告诉我们

甚么　　三、找朋友　　1、每名幼儿身前贴一张标志图，看看本人

身上的标志图与黑板上的相反就站在一同。　　2、音乐伴奏?找朋

友?。　　3、让找到好朋友的各组队员说说本人身上的标志图名称

，还有我们平时该当怎样恪守交通规那么。　　四、课的总结和延

伸　　1、今天老师和小朋友一同认识了一些交通标志，懂得了它的
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作用，牢记平安第一，我们要做一个恪守交通规那么的好孩子。　　

2、如果有
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谁发现了其它的标志，可以用笔画下去，回到班上和小朋友一

同来认识。　　教学反思　　1、教学活动中游戏环节是幼儿最感兴

味的，课堂气氛活泼。　　2、经过游戏认识一些常见的交通标志及

其代表的意义，再经过谈一谈交通标志的含义及作用，让幼儿知道

恪守交通规那么的重要性，培养幼儿恪守交通规那么的认识。孩子

们自主地和其他的小朋友去交流，这样既锻炼了口头言语表达能力

，让孩子感受在一同玩的快乐。　　3、游戏工夫过长，导致课的结

尾仓促。

第 3 篇、中班平安活动教案：交通平安伴我行教案　　设计意

图：　　中班年龄阶段的幼儿，具有活泼好动、好奇、模仿力强等

特点，是最容易引发交通变乱的群体。虽然他们出去普通都有成人

监护，但稍有不慎，就会严重影响幼儿的身心健康乃至酿成悲剧，

单独穿越马路，单独活动的机遇增多了。经过此次活动，让幼儿了

解交通讯号灯及平安标志与人们生活的密切关系。初步养成盲目恪

守交通规那么的认识，进步自我平安防护能力。　　活动目标：　　

1、认识信号等标识了解根本的交通规那么。　　2、认识几种常见

的交通标志，了解交通平安标志与人们生活的密切关系。　　3、在

游戏活动中体验交通规那么的重要性，养成盲目恪守交通规那么的

认识，进步自我平安防护能力。　　4、加强幼儿的平安认识。　　
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5、恪守社会行为规那么，不做禁止的事。　　活动预备：　　

1、儿歌?小小孩学常识?动画。　　2、交通平安标志图片，信号灯

标识卡片，便宜方向盘一个。　　3、课件：幼儿交通平安宣扬片?

上学路上?。　　4、布置场地：十字路口、人行横道、泊车场等。　　

活动过程：　　一、导入 1、观看画面，引发幼儿考虑。　　师：

小朋友我们一同来看看画面里发生了甚么事情〔画面 1：几个小朋

友在翻越车行道两头的护栏。画面 2：一个人跨越护栏横穿马路被

奔驰而来的汽车撞倒。〕2、师：小朋友刚刚你们看到了甚么是甚么

缘由构成风险事情的发生小结：这是多么风险可怕的事，为了我们

本人的生命平安我们必然要恪守交通规那么。　　二、认识信号灯

标识和几种常见交通标志。　　1、认识信号灯，说说信号灯的作用

。　　师：今天老师请一位小客人来教给我们一些最根本的交通规

那么，我们一同来看看吧！〔播放动画?小小孩学常识?〕师：动画

里面的小客人告诉我们信号灯有几种颜色〔三种，红、黄、绿〕红

灯停，绿灯行，黄灯亮了等一等。　　2、模拟游戏，体验信号灯在

交通中的作用。　　师：我们来做一个小游戏，恪守规那么的小朋

友。请小朋友们看信号灯过马路。　　小结：小朋友们真恪守交通

规那么，置信平安必然会伴随你们。　　3、认识几种常见的交通标

志。　　师：在车辆穿梭的大马路
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上，除了信号等这个交通标志外，还有很多交通标志，今天老

师就带来了几种，你们想看吗　　播放标志图片，问：这是甚么标

志是甚么意思我们该当怎样做　　4、请小朋友指认标志，答对的奖

一颗智慧星。　　三、观看交通平安宣扬片?上学路上?　　师：小

朋友们认识了这么多交通平安标志，老师奖励你们看一段动画片?上

学路上?，动画片里的小朋友有的做得对，有的做得不对，我们可要

看仔细哟！〔观看交通平安宣扬片?上学路上?〕四、模拟游戏动画

片看完了，我们来做个游戏，?平安小卫士?男孩扮演小司机，女孩

扮演小朋友，一同去上学，路途中要留意交通讯号和标志，恪守交

通规那么。〔提示小朋友不要犯动画片里出现的错误〕交换角色再

次游戏。　　小结：今天我们小朋友学到了很多交通平安知识，大

家表现得很出色。　　下次课我们约请交警阿姨和我们一同来做游

戏好不好好五、活动延伸观看交警指挥手势，学做几个常见的指挥

手势〔直行手势、中止手势、左转弯手势、右转弯手势〕，学做小

交警指挥交通。　　活动简评：　　活动中充分利用现有资源，运

用多媒体课件展现，直观抽象，孩子们易于接受。游戏的参与，孩

子们有了亲身领会，真正了解了一些根本的交通规那么，在快乐体

验中，学到了交通平安知识。
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第 4 篇、中班平安活动教案：会咬人的电教案　　活动前言：　　

比来家中的小调皮仿佛对插座很感兴味，本人
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一不留神就看到小宝宝拿起了插座，看着小眼睛仿佛对那插孔

很感兴味，为了孩子们的平安，家中平时的插座都是不开电的，给

他们讲一些大道理又由于年龄小很难理解。而经过以上的小活动就

可以合理的帮助孩子认识到触摸插座的风险性!　　活动目标：　　

1、认识有电风险的标志。　　2、经过故事知道电插座里藏着会咬

人的电，不能用手触摸。　　3、初步培养幼儿平安用电和平安认识

。　　4、加强幼儿的平安认识。　　5、恪守社会行为规那么，不

做禁止的事。　　活动预备　　1、有电风险的标志图片一张、电插

线板一块　　2、指偶：灰太狼、小老鼠　　3、幼儿操作用图片人

手一套;笑脸、哭脸图片各一张。　　活动过程：　　1、欣赏故事

，并根据故事进行简单发问：　　(1)故事里有谁　　(2)他们偷的宝

贝是甚么(教师根据幼儿发问并出示电插线板)　　(3)电插线板里藏

着甚么电插线板可以碰吗　　(4)我们教室里哪里有电插线板你家哪

里有电插线板　　2、认识有电风险的标志：　　师：喜羊羊还给我

们带来了许多图片，我一同来看一看，出示图片引导幼儿认一认，

说一说在哪里见到过这样的标志。　　3、谁对谁不对　　(1)师：

这是喜羊羊给我们每个小朋友的两张图片，他要考考我们，这两张

图片上的小朋友最对谁不对。(幼儿自在交流并请个别幼儿说一说)　　
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(2)出示哭脸和笑脸，请幼儿根据本人的判断将对的送到笑脸处，错

的送到哭脸处。　　4、总结
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说话：教育幼儿不碰电插线板，不把手指和小金属片捅插电插

线板和插座的小嘴巴，电器的插头要请爸爸妈妈插，学会平安用电

。　　附故事：会咬人的电　　一只小老鼠趁喜羊羊出门去，溜进

家里偷东西，发现了一个宝贝。这个宝贝是白色的，身上长着许多

小嘴巴，后面还拖着一根长长的细尾巴，小老鼠只需把电视机插头

往小嘴巴里一插，电视机就会说话了，把台灯插头往小嘴巴里一插

，台灯就亮了，把电风扇插头往小嘴巴里一插，电风扇就转了。小

老鼠想：这可是个好宝贝，我要把它偷走。可是，宝贝比小老鼠还

大，怎样搬走呢小老鼠说：我去请朋友来帮助。它刚出门正好碰到

了灰太狼，小老鼠赶紧说：灰太狼，喜羊羊家有个宝贝，你敢不敢

去偷灰太狼马上说：我甚么都不怕，快带我去吧!　　来到喜羊羊家

，灰太狼看着那个宝贝摇摇头说：那是甚么宝贝吗又不能吃，也不

好玩，我不偷了。小老鼠很焦急地说：那个宝贝很奇异，它能让电

视机说话，能让台灯亮起来，能让电风扇转起来。灰太狼一听眼睛

马上睁大了，一把捉住了那个宝贝，它的手指头伸进了宝贝的小嘴

巴里，啊!灰太狼大叫一声，感到全身发麻，身上的毛都竖了起来。

小老鼠吓得大叫：灰太狼，风险!快扔掉!可是灰太狼怎样甩也甩不

掉，尾巴也着火了，冒起了黑烟。好疼啊!
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灰太狼大叫一声就昏过去了，小老鼠吓得赶紧逃走了。　　喜

羊羊回到家看到了昏倒在地的灰太狼，说：灰太狼必然是到我家来

偷东西的，我得赶紧报警。包包大人把灰太狼抓走了并关了起来，

等灰太狼醒过了，包包大人问：灰太狼，你是怎样昏倒的灰太狼低

着头说：喜羊羊家有一个宝贝，我一摸就昏倒了。包包大人听了哈

哈大笑说：那是电插线板，电插线板里藏着会咬人的电，你的手必

然伸到电插线板的小嘴巴里去了，你被电到了，能醒过了就算不错

了。灰太狼吓得直吐舌头，以后不再敢碰电插线板了。　　总结：

自从老师给我们开展了这一活动以后，我充分的认识到了电插座是

不可以随意碰的，特别是手湿的时分更不要去抚摸插座，如今我曾

经长大了，妈妈教会了我正确的运用插座的方法，我还要告诉其他

的小朋友他的正确用法呢!

第 5 篇、中班平安活动教案：会说话的平安标志教案(附教学反

思)　　活动目标：　　1.引导幼儿认识日常生活中常见的平安标志

。　　2.懂得一些根本的平安知识，培养幼儿的自我保护认识和能

力。　　3.培养幼儿敏锐的观察能力。　　4.恪守社会交通规那么，

不做禁止的事。　　5.加强幼儿的平安认识。　　活动预备：　　1.

活动前让家长在接送孩子途中，引导幼儿观察、了解周围的平安标

志并搜集平安标志。　　2.预备人行横道、留神触电、平安出口、
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禁止烟火等平安标志。　　3.事前布置好逛公园环节的场景〔如马

路、十字路口和各种图片〕。　　活动过程：　　一、以?小兔做客
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.?情景导入，激发幼儿认识平安标志的兴味。　　二、请幼儿

听故事并理解内容　　以小兔去小狗家做客的途中见到的平安标志

为主线，引导幼儿认识几种生活中常见的平安标志。　　1.人行横

道标志　　今天小狗过生日，约请小兔去它家，小兔到小狗家要过

一条马路，小兔走到十字路口为甚么停下去，它看见了甚么〔红灯

亮了〕它后来又是怎样过马路的〔走人行横道〕经过幼儿观察、讨

论后，让幼儿知道过马路要看清交通平安标志，走人行横道，恪守

交通规那么。　　2.禁止烟火标志　　小兔走呀走，来到了商场门

口，它想进去给小狗买件生日礼物。一进大厅，它看到了甚么〔禁

止烟火〕这是甚么标志为甚么要有这个标志这个平安标志有甚么用

告诉我们该当怎样做如果没有这些标志将会发生甚么事〔鼓励幼儿

结合生活经验展开想象、互相讨论〕　　3.平安出口标志　　小兔

走上楼梯，发现每一个楼梯拐角处都有一个相反的标志，引导幼儿

观察、讨论，说说这是甚么标志能告诉我们甚么小结：这是一个指

点标志，给人们指明方向，阐明朝箭头方向走出去是一个平安出口

。　　4.留神触电标志　　小兔拿着礼物走出商场，它继续走，马

上就到小狗家了，它路过了一个电线杆，它又看到了甚么〔留神触

电〕这是甚么标志遇到这个标志该当怎样做幼儿讨论、发言、得出

结论：知道看到贴有这样标志的地方都不能用手去摸，也不能靠近
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，小朋友应阔别。　　三、请幼儿介绍本人知道的平安标志　　

教师引导幼儿说说在哪里见过这个平安标志，它告诉我们甚么经过

观察、讨论，互相欣赏，让幼儿知道平安标志可以分为警示标志、

指点标志、禁止标志等。　　四、经过?逛公园?游戏活动，安定对

平安标志的认识。　　教师领幼儿扮演小兔、小狗一同去逛公园，

观察、发现沿途的各种平安标志，并按照平安标志的要求行动，加

深幼儿对平安标志的认识，对活动中表演突出的幼儿及时表扬、鼓

励。　　活动延伸：　　1.家园互动，继续搜集有关平安标志，帮

助幼儿丰富平安知识。　　2.家长带幼儿外出时，继续引导幼儿认

识平安标志，并教育幼儿平时按标志要求去做。　　活动反思：　　

回忆本次活动，目标的制定，符合幼儿实践开展程度，活动预备也

很充分，活动过程那么选用幼儿感兴味的活动模式，以故事导入，

激发幼儿兴味，全部活动，幼儿兴味不断很浓，经过游戏让幼儿参

与其中，积极性很高。孩子在看一看、说一说、议一议、玩一玩的

过程中，引导幼儿寻觅、发现、观察各种各样的平安标志，如：交

通平安标志、严禁烟火标志、留神触电标志等。经过活动能认清平

安标志，知道每种标志的作用，懂得平安标志能告诉我们甚么时分

做甚么事，该怎样做。我们每个人都生活在集体中，作为社会中的

人，必然要按照平安标志的要求行动，才能保护好本人
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，才能健康快乐地生活和学习。活动中，缺乏地方是该当多引

导、鼓励，使能力较弱，生活经验不够丰富的幼儿大胆发言，自动

探求，让一切幼儿都有表现本人的机遇，促进每个幼儿身心和谐开

展。

第 6 篇、中班平安活动教案：防溺水教案　　活动目标：　　1

、在活动中体验、感知，了解和掌握根本卫生、游泳平安知识，构

成自我保护和保健的基力。　　2、培养幼儿热爱生命、爱护保重生

命的情感和态度。　　3、培养幼儿残缺、连贯地表达能力和对事物

的判断能力。　　4、考验小朋友们的反响能力，锻炼他们的个人能

力。　　5、加强幼儿的平安认识。　　活动预备：　　课件、创设

去海边游泳的情境、水果、饮料、游泳衣、救生圈等。　　活动过

程：　　一、创设情境，说话导入。　　1、说话：酷热的夏天悄悄

来到了，你最喜欢参加夏天的甚么活动　　2、创设情境，激发幼儿

的兴味。播放海滩的游泳景象的录像，激发幼儿参加的热情，创设

一同外出去游泳的情境。　　二、引导自主选择、辨析，学会饮食

卫生。　　1、创设情境：在途中大家口渴难忍，要购置水果、饮料

。　　2、出示水果，幼儿自主选择、辨析。　　教师扮演水果店的

老板出示两盘水果，(一盘洗过了的好的水果，一盘没有洗的还有点
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烂的)请几个小朋友挑选。　　3、明确饮食卫生。组织幼儿讨论，

交流对夏天吃水果的认识，构成讲究卫生的认识
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。　　三、自主讨论，预防中暑。　　1、创设情境，播放动画

。教师继续扮演老板，为幼儿播放动画：播放卡通人物鲁蛋中暑的

动画，组织幼儿讨论：鲁蛋为甚么会晕倒　　2、经过讨论，教师小

结：(1)中暑的缘由或条件;(2)怎样预防中暑。　　3、请幼儿商议救

鲁蛋的方法。播放另外一半动画片，即鲁蛋得救的局部。　　四、

模拟游泳情境，学习游泳平安知识　　1、到达目的地，创设游泳气

氛。教师扮演游泳教练，讲述发生的溺水变乱，引发幼儿注重。　　

2、教师播放游泳片，让幼儿明白预备活动的要领和平安知识，和考

前须知。　　五、学唱儿歌　　1、教师小结：在酷热的夏天，不管

是在家里还是在外边走要留意健康和平安，如今寒假快要到了，每

一位同学小朋友都要留意这些成绩，过一个健康、平安的寒假。　　

2、师生一同伴着音乐学唱儿歌。　　附：儿歌　　夏天到，火辣辣

，小朋友们乐陶陶。多喝水，慎饮食，出外活动要留神。健康平安

要牢记，养成生活好习气。

第 7 篇、中班平安活动教案：恪守交通规那么教案(附教学反思

)　　活动设计背景　　幼儿园的教学活动要密切结合幼儿的生活和

活动进行平安、保健等方面的教育，以进步幼儿的自我保护能力。

我县的新城区建设的交通方面已竣工，在十字路口安上了红绿灯，

为丰富交告诉识，让幼儿学会按红、绿灯指点行走，特设计了恪守
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交通规那么的活动。　　活动目标　　1、初步认识红灯、绿灯

、黄灯交通标志。　　2、知道穿行马路要走人行横道，会按红、绿

灯指点行走。　　3、培养自立、自卫的平安保护认识。　　4、恪

守社会行为规那么，不做禁止的事。　　5、培养幼儿敏锐的观察能

力。　　教学重点、难点　　认识红灯、绿灯、黄灯交通标志。会

按红、绿灯指点行走　　活动预备　　红、黄、绿号牌一套，十字

路口挂图，词卡红灯、绿灯、黄灯，每人二张长方形纸，第一张画

有马路和人行道，第二张是一些人和车各假设干，剪刀，胶水，福

娃京京指偶，京京说话的录音。　　活动过程〔活动过程的表述不

必详细到将教师、先生的一切对话、活动逐字记录，但是该当把活

动的次要环节很清楚地再现，即开始环节、根本环节、结束环节、

延伸环节。注：重点表述根本环节〕　　一、认识红灯、绿灯、黄

灯　　1、认识交通平安标志 mdash;mdash;红灯、绿灯、黄灯　　

师：嘘我好似听到了一个老朋友的声响。　　放录音：朵朵班的小

朋友们，好久没跟你们见面了，我真想你们！　　师幼：你是谁呀　　

录音：我是福娃京京呀！〔出示指偶〕大家好！我今天来接你们跟

我到北京玩。不过，我得告诉大家，北京的车很多，你们必需要会

看红、绿灯过马路，不然太风险
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了。赶快跟许老师学吧。等你们都会了，我们就出发。　　出

示红灯、绿灯、黄灯让幼儿认识后夹在黑板上，同时出示相应的词

卡红灯、绿灯、黄灯让幼儿认识汉字。　　师：我们在甚么地方可

以见到它们呢〔在大城市的十字路口就能见到这一组交通标志了〕

。　　2、认识十字路口　　师：考考小朋友们，我们来到十字路口

看到红灯怎样做〔停〕看到绿灯怎样做〔行〕看到黄灯怎样做〔等

一等〕。你们答复得真好，我们和红灯、绿灯、黄灯来做朋友吧！　　

3、游戏：红灯停绿灯行　　老师出示红灯，大家答复停，做立正动

作；老师出示绿灯，幼儿答复行，做跑步动作；老师出示黄灯，幼

儿答复等一等，做叉腰站好。〔做二次〕　　4、学儿歌：?排队歌?　　

师：京京为了让你们很快学会过马路，特别为你们编了一首儿歌，

让我们跟它学学吧。　　排排队，过马路，小朋友要记住。红灯停

，绿灯行，看看车辆再迈步。　　二、亲子活动：繁华的马路　　

师：小朋友们真聪明，曾经认识了红灯、绿灯和黄灯，知道怎样过

马路了。不过，为了你们的平安，京京还是不放心，它出了一道题

，如果你们都做对了，它就带你们去北京了。别焦急，这道题是你

和爸爸妈妈一同做的，必然能完成任务。　　师示范一人、一车。　　

亲子剪贴活动。活动自然结束。　　教学反思　　在设计教学活动

时，由于考虑到活动场地比拟狭窄，不便于活动，将情境活动改为
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原地活动。在教学活动中，发现幼儿对此游戏具有浓厚兴味，在原

地不能满足幼儿的需求
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时，应灵活地将原地活动改为情境活动，这样既能充分地调动

幼儿的积极性，满足幼儿的需求，又能让幼儿在情境中充分体验红

灯停，绿灯行的交通规那么，更有益于教学目标的达成。在今后的

教学中，要努力控制紧张情绪，根据课堂情况，让教案活起来。

第 8 篇、中班平安活动教案：活动中的平安教案(附教学反思)　　

活动目标：　　1.初步知道本人生活、活动中容易发生风险的事情

。　　2.能迁移已有经验，掌握防止本人遭到损伤的方法。　　3.培

养幼儿敏锐的观察能力。　　4.初步培养幼儿用已有的生活经验解

决成绩的能力。　　5.加强幼儿的平安认识。　　重点难点：　　

能迁移已有经验，掌握防止本人遭到损伤的方法　　活动预备：　　

1.四幅图片、生活中常见的尖尖的物体等。　　2.?幼儿画册?〔第一

册第 46、48〕　　活动过程：　　一、创设情境，引出话题。　　

教师：贝贝的手受伤了，你知道是为甚么吗　　二、出示图片讨论

，知道生活中容易发生的风险的事情。　　图一：贝贝在教室里拿

尖尖的棍子与同伴嬉闹。　　图二：贝贝从家里的阳台上往下扔瓶

子。　　图三：贝贝在玩爸爸的打火机；图四：贝贝在公园里从高

高的地方往下跳。　　教师：贝贝这样做对吗为甚么生活中你像他

这样做过吗　　三、迁移生活经验，掌握防止发生风险的做法。　　

发问：在家和幼儿园里，还有哪些容易引风险
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